Академическая гимназия СПбГУ

Демонстрационное задание по информатике для поступающих в 9 классы физико-математического направления
1. Число 1010101 записано в двоичной системе счисления, запишите его в десятичной системе счисления.
2. Число 365 записано в десятичной системе счисления, запишите его в двоичной системе счисления.
3. Укажите верное утверждение:

а)  Если все врачи любят музыку, и все поэты любят музыку, то все врачи - поэты. 

б) Если некоторые врачи умные, и все умные люди – поэты, то некоторые врачи – поэты.  

4. Сколько различных символов можно записать с помощью семи-разрядного кода, если каждый разряд может принимать три разных значения.
5. Выполнить действие в двоичной системе счисления: 1011001 +  1000111.
6. Выполнить действие в двоичной системе счисления: 1010101 – 101010.
7. В какой системе счисления [image: image2.png]2 x2=10.



         

8. В какой системе счисления [image: image4.png]23 +14 =42



  
9. Расшифруйте запись: [image: image6.png]AB X BT = BBE .



 
10. Дана блок-схема алгоритма. Какой результат будет выведен по окончании работы, если [image: image8.png]X =252,
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11. Имеются два сосуда. Ёмкость одного из них 9л., а другого 4л. Как с помощью этих сосудов набрать из бака 6л. жидкости? 
12. Имеются 9 кг. крупы и гири в 50 и 200 г.. Как отмерить в три приёма на чашечных весах 2 кг. крупы?

13. На столе лежат 11 спичек. Играют двое: каждый поочерёдно берёт со стола от одной до трёх  спичек. Проигрывает тот, кто забирает последнюю спичку. Может ли начинающий игру поставить своего партнёра перед необходимостью взять последнюю спичку? 
14. Можно ли выложить в цепь, следуя правилам игры, все 28 костей домино так, чтобы а) на одном конце оказалась шестёрка, а на другом пятёрка? б) на обоих концах была шестёрка?

Вступительное испытание по информатике проводится в письменной форме и состоит из двух частей: 10 тестовых заданий (1 - 10), требующих указания правильного ответа и 4 задачи (11 - 14), требующие развернутого письменного решения.

Работы будут оцениваться по следующей системе: 

Задания 1 и 2 -  4 балла
Задания 3 и 4 -  5 баллов

Задания 5 и 6 -  6 баллов
Задания 7 и 8 -  7 баллов
Задания 9 и 10 – 8 баллов,

таким образом, максимальный балл за тестовую часть составляет 60 баллов.

Максимально возможный балл за задачи, требующие развернутого письменного решения следующий:

Задача 11 -  9 баллов

Задачи 12 и 13 – 10 баллов

Задача 14 – 11 баллов.
Таким образом, максимальный балл за задачи, требующие развернутого письменного решения – 40 баллов
Продолжительность вступительного испытания – 3 часа.

